

全球棉花价格创15年来新高

棉价飙升波及我市纺织服装业

纺织品出口量下降两三成 布料价格上涨10%~15%

昨日是中秋节后第一个交易日。上午9时,郑州市未来公寓一家期货公司内,期民老张紧盯着交易屏幕。当他看到棉花期货合约大幅高开之时,禁不住说:“棉花真牛!”

昨日,郑州商品交易所棉花期货合约创了历史新高,截至收盘,CF105报收于每吨21635元,每吨上涨380元。老张有10手买单,按照结算价平仓,一手5吨可以赚1900元,10手就是19000元。

显然,“豆你玩”、“蒜你狠”已成历史,现在得看棉花的表演。4天疯狂上涨20%,棉价飙升也冲击着纺织服装业的神经。 晚报记者 徐刚 程国平/文 马健/图



纺织大世界的布料市场价格也有所上扬

背景

大幅上涨成今年国际棉价的主基调

大幅上涨成了2010年度国内外棉价的主基调。进入今年9月份后,棉价的上涨速度明显加快,目前的棉价创1995年10月来棉花最高交易价。这也是我国自1999年放开棉价以来的最高纪录。昨日,郑州商品交易所的棉花期货也创出了2004年6月1日棉花期货挂牌上市之后的天价。据统计,截至今年9月27日,郑州商品交易所棉花近期合约价格由年度初期的每吨13280元涨至最高21770元,累计上涨8490元,涨幅近64%。

原因

多种因素导致棉价大涨

棉价何以如此疯涨?

据国家统计局统计,2008年全国棉花播种面积8640万亩,同比减少240万亩,棉花产量同比减少12万吨。中国棉花协会分析说,受2008年国际金融危机影响,棉价低迷,全国棉花播种面积大幅减少。而金融危机过后,国外订单猛增。

此外,中国的旱灾、巴基斯坦的水灾,再加上印度的出口管制等都是导致全球棉花短缺的因素。

有市场人士认为,市场炒作是助推棉价上涨的因素之一。对此,金鹏期货经纪有限公司中南区总经理刘文永并不这样认为。“供给紧张,才会有资金炒作。”刘文永说,棉花现货拍卖也总是被一抢而空。

影响

纺织品出口量下降两三成

谈到棉花涨价对纺织品进出口企业的影响,河南省光大纺织进出口有限公司总经理蔡林无奈地说:“影响大得很。棉花价格从年初的每吨一万出头,涨到了两万出头,涨幅太大了。”

蔡林认为,今年该公司出口量两到三成的下降,都与棉花价格上涨有关。他举例说,今年公司有一个业务部的出口额只有三四十万美元,而在往年是200万美元。

“订单一般都是提前几个月甚至提前半年订立,而市场上棉花价格变动很快,为防止赔钱太多,一些公司不得不毁约。同时,国内棉花价格涨了很多,客户却要按原价交货,这就让进出口公司很为难。”

棉纱价格水涨船高,棉纺厂迎来好日子

业内有一个共识,棉纺织业一直利润很薄。尤其在2008年及2009年上半年,受金融危机的冲击,国内棉纺织业的日子越发不好过。此次棉花价格大涨,会不会让棉纺织业的日子更加不好过呢?

“郑州几家棉纺厂终于迎来了好日子,随着棉花价格大涨,棉纱的价格也一路走高,上涨幅度远远超过棉花。”昨日,河南省纺织行业协会新闻发言人李秀明打了个比方,如果一吨棉花涨1500元,棉纱就要涨3000元。而且,棉纱不但价格涨了,产品也供不应求。

不过,李秀明认为,就整个纺织服装产业链来说,棉花和棉纱的价格都大幅上涨,如果下游相关环节没有同步涨,比如布料上涨不多,表现到服装上,价格也没什么变化的话就不太合理,累积到一定程度会影响到产业的良性发展。

布料价格上涨10%~15%

“市场里很多品类的布料都涨了,不光是郑州的在涨,全国的布料都在涨。”昨日,记者在郑州纺织大世界采访了经营多年的布料商陈女士,在她的印象中,从过完年到现在,她从各大厂家拿的布料平均上涨了10%~15%。

陈女士为郑州多家女裤供应布料。厂家涨了,陈女士向服装企业的供货价自然也水涨船高。刚开始不少采购经理也向她抱怨说涨得太多。“后来,棉花一个劲地涨,大家也都接受了涨价的事实。”陈女士说,原来每米20元的布料现在最少卖22元,涨了10%。

记者走访纺织大世界发现,涨价的不单是以棉纱为主原料的布料,锦纶、氨纶等布料也都有一定幅度的上涨。

百货商场部分品牌服装涨15%

丹尼斯、大商、正道花园等百货商场的品牌服装价格变化比较明显,部分品牌涨幅在15%左右。

至于涨价原因,不少代理商告诉记者,厂商上调了进货价格,而价格上调的原因有两个,一是布料价格上涨,二是人工费用上涨。

“面料不是成品服装价格涨跌的决定性因素。”省服装协会副会长李刚则分析认为,面料在服装成本中占比较少,越是百货商场的高端品牌,占比越小。

郑州女裤零售价没变化

昨日早上6时许,中西部地区最大的服装批发市场银基商贸城内灯火通明,这是这里一天中最繁忙的时候,来自全国各地的服装零售商正忙着进货。

郑州不少品牌代理商告诉记者,虽然几家知名女裤每条裤子的批发价平均涨了三五元,但并非由面料涨价引起,而是与品牌知名度提升有很大关系。居于郑州二线的品牌女裤价格大多没有变化。

昨日上午,记者走访市内各家品牌女裤专卖店发现,大多数品牌的零售价并没有上涨。

对策

我国加大棉花拍卖量平抑棉价

9月27日,国家七部门联合召开全国棉花工作电视电话会议,要求地方有关部门要加强市场巡查,严厉查处恶意囤积、哄抬价格等行为。

据悉,不断攀升的价格促使国家加快投放储备棉,中国储备棉管理总公司公告称,自8月10日起,通过全国棉花交易市场储备棉竞价交易系统公开竞价国家储备棉。

昨日,金鹏期货郑州营业部有关负责人告诉记者,从9月27日起,我国由原来的每天拍卖棉花2万吨改为3万吨,以增加市场供给,平抑棉价。